5.SINIF BIiLIM UYGULAMALARI 1.DONEM 1.YAZILI SORULARI

1) Asagidaki fotograf astronot Neil Armstrong’un 1969
yllmda Ay ylizeyine ayak basmasi sonucu olusan ayak

Bu ayak izinin gunumuze kadar hl(; bozulmadan
kalmasina;

I. Ay’'in seklinin kiiresel olmas;,

II. Ay’da yagmur ve riizgar olaylarinin olusmamasi,
I1I. Ay yiizeyinde bulunan toz tabakasinin sabit olmasi
durumlarindan hangileri sebep gosterilebilir?

A) Yalmz 1. B) I vell.

C) [T ve Il D) [, Il ve IIL

2) “Bir astronot olarak Ay’a gonderilseydiniz, orada
neler gozlemleyebilirdiniz?”Fen Bilimleri Ogretmeni,
yukaridaki soruyu égrencilerine soruyor. Ogrencilerin
verdigi cevaplardan bazilari soyledir:

L. Yiizeyinde biiyiik cukurlar var.

II. Canli yasami yok.

111. Ozel kiyafetlerim olmasaydi, nefes alamazdim.

IV. Oldukg¢a kalin bir atmosfer tabakasina sahip.

Buna gore ka¢ numarali cevap Ay ile ilgili yanlis bilgi
icerir?

A)L B) IL Q) 111 D) IV.

3) Diinya’dan gokytziine baktigimizda Ay’ diger gok
cisimlerinden daha biiyiikmiis gibi goririiz.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Ay’in daha parlak olmasi

B) Giines’in 15181n1n Ay’a ulagmasi

C) Ay’'in seklinin kiiresel olmasi

D) Diinya’nin Ay’a daha yakin olmasi

4) Ay’1n yiizeyinde bulunan ve Ay ylizeyine

¢arpan gok taslarimin olusturdugu biiytik

¢ukurlara - - - - denir.

Yukaridaki tanimda bos birakilan yere hangi kavram
getirilmelidir?
A)meteor B) krater  C) magara D) leke

5) Asagida verilen yiyecekler biiyiikliik iliskisine gore
Diinya, Giines ve Ay modelleri olusturmak i¢in
kullanilmak isteniyor.
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Karpuz Berzelye Domates

Bu yiyeceklerin modelleyecegi gok cisimleri ile

dogru eslestirilmesi hangi secenekte verilmistir?
Diinya Giines Ay

A) Karpuz - Domates -Bezelye

B) Domates - Karpuz- Bezelye

C) Domates - Bezelye - Karpuz

D) Bezelye - Karpuz - Domates

Ay ., Dinya'nin
uydusudur.

Ay, Dinya ile Dinya’'dan bakildigin-
beraber Ganes'in da Ay'in hep ayni

etrafinda dolanir. yizd goralar.

D Y
1. cikag 2. gikas 3. ¢crkis 4. cikas

Verilen tanilayici dallanmig agacgta, en lUstteki ifade-
den baglanarak “Dogdru(D)” veya “Yanhs (Y)” yoniinde
ilerlenirse kag numarah gikiga ulagilir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

7) 1-Ay’in Diinya etrafinda dolanma siiresi
2-Ay’in kendi etrafinda déonme siiresi
3- Diinya’nin kendi etrafinda dénme siiresi
4-Diinya’nin Giines etrafinda dolanma siiresi
Yukaridaki numaralanmis kartlarda yazan zaman
dilimlerinden hangi ikisi birbirine esittir?
A) 1ve 2. B) 2 ve 3.
C)3ve4. D) 1ve4.

8. Sekilde Gunes ile Dunya arasindaki uzaklik “I”, Dunya ile
Ay arasindaki uzaklk ise “lI” ile numaralanmistir.

Gines

Buna goére | ve Il uzakhklarinin yaklagik degerleri
hangi se¢genekteki gibi olabilir?

Al 38400 km 15 km

B) 150 km 384 km

C) 150 milyon km 384 bin km
D) 384 bin km 150 milyon km

9)
Ay’a cikan astronotlar, yandaki resimde
goralen o6zel tasarlanmis kiyafeti giyverler.
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Bu Kiyafetin astronotlar tarafindan gi-
yvilme nedenleri ile ilgili;
I. Rahat nefes almalarini saglamasi
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Il Bedenlerini dis darbelere karsi koru-
masi

111, Wiacut sicakhklarnin dengede tutmasi
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ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
C) Il we 1.

B) 1l ve Il
D)y 1, 1T wve Il



10) Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Giines, uzayda bulunan en biiyiik ve en sicak
yildizdir.

B) Ay, Diinya’nin ¢evresinde dolanan ve sekli kiireye
benzeyen bir gok cismidir.

C) Diinya’nin Giines’e olan uzakligi, Ay’a olan
uzakligindan fazladir.

D) Diinya, sekli kiireye benzeyen ve Gilines’in ¢evresinde
dolanan bir gezegendir.

11)
Asadida Ay'in ana evreleri numaralanarak ozellikleri
belirtilmistir.

Ay'in Evreleri
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Ay Sagyarnst Tamamen Sol yansi
goralmez. aydinhik aydinhk aydinhk
goralar. gorular. goralr.

Buna godre bu evrelerin isimleri hangisinde dogru
verilmigtir?

1 1l 11 v
A) Ik derdan Yeni ay Son dordun Dolunay
B) Dolunay Son dérdin Yeni ay Ik dérdin
C)  Yeniay Ik dordin Dolunay Son dardian
D) Son dérdin Dolunay Ik dordan Yeni ay
12)
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Gines
Isinlan ?

Diinya’dan “Dolunay” evresinin gézlenebilmesi igin
Ay'in 1,2, 3 ve 4 ile belirtilen konumlardan hangisinde
olmasi gerekir?

A) 1 B) 2 Cc)3 D) 4

13) Ay’in “ D” (ters D) seklinde gérdiigiimiiz evresi
asagidakilerden hangisidir?

A) i1k Dérdiin B) Yeni Ay

C) Dolunay D) Son Doérdiin

14) “Cin, Ay’in karanlik tarafina robot génderip
arastirma yapmay1 amagliyor. Diinya’dan gézlenemeyen
bu bdliim, ilk kez 1959 yilinda Rus uzay araci Luna 3
tarafindan goriintiilenmisti.”

Verilen haber metninde belirtilen Ay’in karanhk
yuziiniin Diinya’dan gézlenememesinin nedeni
nedir?

A) Diinya’dan giindiizleri Ay’in gorilememesi

B) Ay’dan yansiyan 1sinlarin Diinya’ya ¢ok ge¢ ulasmasi
C) Dlinya’'nin Giines etrafindaki hareketinin ¢ok hizl
olmasi

D) Ay’in Diinya etrafinda dolanma siiresi ile kendi ekseni
etrafinda dénme siiresinin esit olmasi

15) {lk Dérdiin-?

Sekilde verilen Ay’in ilk Dérdiin evresinden yaklagik
bir hafta sonra hangi evresi ortaya ¢ikar?

A) Yeni Ay B) Siskin Ay

C) Dolunay D) Son Dérdiin
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G%.‘lnes, Danya ve Ay ile ilgili hazirlanan bir etkinlik tablosu
asagida verilmistir.

BILGILER D/Y
Yeni Ay evresinde Ay in tamami
Dianya'dan goridlebilir.

Hilal evresinde Ay "C" veya “D”
seklinde goralar.

Doanya nin Gunes cevresindeki tam
dolamim sdaresi, bir yildir.

Ay, Danya etrafindaki dolanumimni
27 .3 gunde tamamlar_

Tablodaki dogru bilgilerin yamina (D) yvanhs bilgilerin
yvanina (Y) yvazilirsa hangi secenege ulasihir?

A)D-D-Y-D B)Y-D-D-D
C)Y-D-Y-D D)D-Y-D-Y
17)

Sekilde verilen ¢izim ile;

I. Giines, Diinya ve Ay’in kendi eksenleri etrafinda
dénme yonleri aynidir.

II. Glines etrafinda Ay, Ay’in etrafinda ise Diinya
dolanmaktadir.

III. Ay'in Diinya etrafinda dolanma yoériingesi, Diinya'nin
Giines etrafinda dolanma yoriingesinden

uzundur.

sonuclarindan hangilerine ulagilir?
A) Yalnmiz I. B) Ivell

C) Ivelll D) I, I ve IIL.

18)

1 1 v
Yukarida numaralanarak verilen Ay’in evrelerinin

isimleri, hangisinde dogru yazilmistir?

I II 111 v
A) Son dordiin -Dolunay - ilk dérdiin -Yeni ay
B) ilk dérdiin -Yeniay - Son dérdiin -Dolunay
C)Yeniay -ilkdérdiin - Dolunay -Son dérdiin
D) Dolunay -Son dérdiin-Yeniay  -ilk dérdiin

19)Mikroskobik canlilar ile ilgili,

I. Yalnizca canli ortamlarda yasayabilirler.

II. Hastaliklarin olusmasina neden olabilirler.

[1I. Bazi tiirleri siitiin mayalanip peynir ve yogurda
donlismesinde rol oynarlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnmz I. B) I vell.

C) I ve IIL. D) I, Il ve IIL.

20) A:Vicutlan tiiylerle kaphdir.- Yavru bakimi vardir.-
Yumurta ile gogalirlar

Sekildeki A ile gosterilen yere hangi omurgal
hayvan grubu yazilmahdir?

A) Kurbagalar B) Baliklar

C) Siirtingenler D) Kuslar



